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Vážení přátelé,  

připravili jsme pro Vás přehled akcí, na nichž se v uplynulém roce představila kultura 

z Izraele. Rádi bychom tímto poděkovali všem umělcům, institucím i jednotlivým 

organizátorům, kteří se na těchto akcích podíleli. Děkujeme i všem příznivcům a divákům 

a těšíme se na další setkávání s Vámi v roce 2008, v němž oslavíme 60. výročí založení Státu 

Izrael. 

Za Velvyslanectví Státu Izrael 

Ziv Nevo Kulman 

Ruth Arazi 

Pavla Palánová 

Magdalena Křížová 

Zita Rádlová  
(t.č. na mateřské dovolené) 
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DIVADLO A TANEC 2007 
 
 
DIVADLO PODLE RUTH KANNEROVÉ 
Renomovaná izraelská divadelní režisérka Ruth Kannerová 
prezentovala 11. května v divadle Archa divadelní adaptace  
tří děl současné izraelské literatury z repertoáru svého 
souboru. Po ukázkách představujích originální vyprávěcí 
divadelní techniky, s nimiž soubor pracuje, následovala  
zajímavá diskuse.  
 
www.archatheatre.cz 

     
 
 
PRAŽSKÉ QUADRIENNALE 
Mezinárodní soutěžní výstava scénografie a divadelní 
architektury Pražské quadriennale se uskutečnila 
v Průmyslovém paláci na pražském Výstavišti od 14. do  
24. června a představilo se na ní také to nejlepší z tohoto 
oboru z Izraele. V hlavní expozici se prezentovaly práce 
významných scénografických tvůrců, modely a videozáznamy 
z divadelních představení a oper či kostýmy. V rámci 
Scénofestu a dalších doprovodných akcí se mohli návštěvníci 
seznámit také se studentskou tvorbou. Na konferenčním  
programu PQ přednášel mimo jiných přední izraelský  
scénograf Roni Toren.  
 
www.pq.cz  
 
 
 
DIVADLO CAMERI PŘEDSTAVILO REQUIEM CH. LEVINA 
Největším svátkem izraelské kultury v České republice byla 
v roce 2007 bezesporu účast telavivského divadla Cameri na 
festivalu Divadlo evropských regionů. Soubor uvedl 23. června  
v Hradci Králové představení Requiem. Inscenace, která je 
považována za „rodinné stříbro“ jedné z nejvýznamnějších 
izraelských scén, získala řadu prestižních ocenění, byla uvedena 
na mnoha světových festivalech a na repertoáru se za 
nepolevujícího zájmu publika drží již osmým rokem. Autorem 
textu a současně režisérem inscenace byl kultovní izraelský  
dramatik Chanoch Levin (1943–1999). Obě představení „poetické  
pohádky o umírání a smrti na motivy A. P. Čechova“ odměnilo  
hradecké publikum potleskem vestoje. 
 
www.cameri.co.il, www.klicperovodivadlo.cz 
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FOLKLÓRNÍ SKUPINA HORA RIŠONIM  
Na Mezinárodním folklórním festivalu Pražský jarmark se  
od 28. srpna do 2. září představil mimo jiné soubor Hora  
Rišonim z Jeruzaléma. V pravidelných odpoledních a večerních 
programech na pražském Ovocném trhu vystupoval spolu  
s mnoha českými i zahraničními soubory např. z Číny, Ekvádoru, 
Mexika, Ruska, Srbska ad.   
 
www.hora-jerusalem.com, www.fos.cz 
 
 
 
TANEČNÍ PŘEDSTAVENÍ V DUNCAN CENTRE 
V rámci svého celosvětového turné vystoupilo 23. a 24. října 
v divadle pražského Duncan Centre mladé taneční a autorské 
duo Jossi Berg a Oded Graf se svojí choreografií Heroes.  
Toto dílo z roku 2006 získalo první cenu v soutěži International 
Choreography Contest Burgos New York a v Izraeli bylo kritiky 
vybráno jako jedno z pěti nejlepších tanečních počinů roku.  
 
www.myspace.com/yossiberg, www.duncanct.cz 
 
 
 
Z PROGRAMU 2008... 
V červnu přivítáme v Praze a v Brně jeden z nejvýznamnějších izraelských tanečních souborů Kibbutz 
Contemporary Dance Company, který vystoupí s představením Ekodoom na mezinárodním festivalu 
Tanec Praha. V prosinci bude mít v Národním divadle premiéru divadelní hra současné izraelské 
autorky Hadar Galron s názvem Mikve.  
 
 
 
 
HUDBA 2007 
 
CVI AVNI PŘEDNÁŠEL V PRAZE 
Na přelomu února a března navštívil Českou republiku Cvi Avni, 
přední izraelský hudební skladatel a muzikolog. Vystoupil  
1. března na literárně-hudebním večeru (Ne)známý Max Brod, 
který pořádal Pražský literární dům autorů německého jazyka 
v Divadle na Prádle. Svoje dílo v kontextu izraelské hudby  
20. století představil na přednášce na Ústavu hudební vědy 
Filozofické fakulty UK v Praze. Setkal se také s některými 
osobnostmi české hudební a muzikologické scény. 

 
www.tzvi-avni.com, www.prager-literaturhaus.com                               
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FLÉTNISTA NOAM BUCHMAN VE ŠPANĚLSKÉ SYNAGOZE 
28. února vystoupil ve Španělské synagoze v Praze vynikající  
izraelský flétnista Noam Buchman, člen Jeruzalémského 
symfonického orchestru. V rámci Ambassadors´ Concert Series 
zahrál za doprovodu českého Kubelíkova kvarteta skladby  
W. A. Mozarta a izraelských autorů Paula Ben Chaima a Šloma 
Gronicha. Koncert vysílala ze záznamu také rozhlasová stanice 
Vltava.  
 
www.noambuchman.com, www.ambassadorsconcerts.cz 
 
 
 
ORCHESTR ATLANTIS V PLZNI A V KOLÍNĚ 
Orchestr Atlantis s dirigentem Vítězslavem Podrazilem se hudbě izraelských autorů věnuje 
dlouhodobě. V Měšťanské besedě v Plzni představil 24. května v premiéře skladbu Marka Kopytmana, 
který se nastudování a prvního uvedení díla psaného přímo pro Orchestr Atlantis osobně zúčastnil.  
Koncert 9. září v kolínské synagoze se konal jako vzpomínková akce k uctění památky židovských 
občanů Kolína, kteří byli za 2. světové války zavražděni v koncentračních táborech. 
 
www.kopytman.com, www.podrazil-orchestr-atlantis.cz 
 
 
 
JAZZMAN COHEN DVAKRÁT V ČR  
Avishai Cohen, fenomenální izraelský kontrabasista, vystoupil se svým triem 
nejprve na samostatném koncertě 25. května v pražském Divadle U Hasičů  
a 20. října v Kongresovém centru Aldis v Hradci Králové v rámci festivalu  
Jazz Goes To Town.  
 
www.avishaimusic.com, www.jazzgoestotown.com, www.pjmusic.cz 
 
 
 
 
FENOMÉN IZRAELSKÉ WORLD MUSIC V OSTRAVĚ 
Na festivalu Colours of Ostrava, zaměřeném na etnickou a tradiční 
hudbu z celého světa, hostoval 14. července se svým hudebním 
projektem populární klávesista a skladatel Idan Raichel. Projekt ve 
stylu world music vznikl v roce 2002 natočením alba Ha-projekt šel 
Idan Raichel, na němž se podílelo sedmdesát izraelských muzikantů 
původem z různých koutů světa, převážně z Etiopie. Do Ostravy 
přijelo pestrou směsici skladeb s vokály v hebrejštině, arabštině  
a amharštině, v níž fúzují židovské, arabské, africké i jihoamerické  
prvky, představit osm hudebníků.   
 
www.idanraichelproject.com, www.colours.cz 
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IZRAEL NA MHF ČESKÝ KRUMLOV 
Na Mezinárodní hudební festival Český Krumlov 2007 zavítal izraelský dirigent 
Amos Talmon, jenž uvedl se Symfonickým orchestrem Českého rozhlasu na 
koncertě 21. července vedle děl světových autorů také symfonický poem 
izraelského skladatele Marka Lavryho (1903-1967) Emek/Údolí.  
 
www.festivalkrumlov.cz 
 
 
 
COOLOOLOOSH 
V rámci Funky Hip Hop Night vystoupila 4. září v Cross Clubu v Praze izraelská hudební skupina 
Coolooloosh hrající ve stylu hip hop, funk a drum´n´bass.  
 
www.myspace.com/coolooloosh, www.crossclub.cz 
 
 
 
SEFARDSKÉ PÍSNĚ JASMIN LEVY V PRAZE A V OSTRAVĚ 
Magická atmosféra sefardských písní, zpěv v jazyce ladino a rytmy flamenca, 
zároveň hluboký a procítěný hlas, živočišnost a krása – tak lze popsat jednu  
z nejvýraznějších současných izraelských zpěvaček Jasmin Levy. Zpěvačka, 
která byla již třikrát nominována na BBC World Music Award, vystoupila se 
svojí  pětičlennou kapelou v rámci festivalu výjimečných hlasů Caravan of 
Voices, který připravuje festival Colours of Ostrava, 10. listopadu v Domě 
kultury v Ostravě a o den později v klubu Roxy v Praze. 
 
www.yasminlevy.net, www.myspace.com/yasminlevy, www.colours.cz 
 
 
 
TANGO KONCERT S BENJAMINEM JUSUPOVEM  
Izraelský skladatel, dirigent a klavírista Benjamin Jusupov byl pozván na 
festival soudobé hudby Hudební fórum Hradec Králové, který pořádá 
Filharmonie Hradec Králové a Český rozhlas 3 – Vltava. Na závěrečném večeru 
festivalu 12. listopadu, který měl podtitul Tango Koncert, řídil provedení své 
kompozice Viola-Tango-Rock-Concerto. Koncert byl živě vysílán na stanici 
Vltava a na velkoplošné projekci v prostorovém zvuku byl zpřístupněn  
i “paralelnímu publiku” v divadle Illusion v Praze.  
 
www.byusupov.com, www.hfhk.cz, www.rozhlas.cz/vltava 
 
 
 
SHAI MAESTRO NA FESTIVALU JAZZOVÉHO PIANA  
Teprve dvacetiletý klavírista Shai Maestro je posluchači i kritiky považován za 
zázračný talent, který dělá čest svému příjmení. Už od studií se věnuje na 
špičkové úrovni klasické i jazzové hudbě. Nedávno se stal členem tria slavného 
kontrabasisty Avishaie Cohena, s nímž koncertuje po celém světě. V Praze 
vystoupil sólově v rámci Mezinárodního festivalu jazzového piana 24. listopadu 
v kostele sv. Vavřince.  
 
www.myspace.com/shaimaestro, www.pjmusic.cz 
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Z PROGRAMU 2008... 
Avishai Cohen představí v dubnu pražskému publiku svůj nový vokální projekt, světoznámá izraelská 
zpěvačka Achinoam Nini alias Noa vystoupí v červenci na festivalu Colours of Ostrava, na prezentaci 
moderních izraelských autorů koncertní hudby budeme spolupracovat s Hudební fakultou Akademie 
múzických umění v Praze.  
 
 
 
FILM 2007 
 
JEDEN SVĚT  
Festival dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět, který se 
uskutečnil 28. února – 8. března v Praze a následně v dalších patnácti 
českých městech, uvedl v hlavní soutěži dva izraelské filmy. Hřbitovní 
klub/Moadon Beit Ha-Kvarot režisérky Tali Šemešové získal cenu za 
nejlepší režii, režiséři Barak a Tomer Heymannovi si osobně převzali 
cenu diváků za svůj snímek Most přes Wadi/Gešer Al Ha-Vadi.  
 
www.jedensvet.cz 
 
 
NOVÝ IZRAELSKÝ FILM NA FEBIOFESTU 
14. ročník Mezinárodní přehlídky filmu, televize a videa Febiofest 
nabídl 22. – 30. března svým divákům ve Village Cinemas v Praze na 
Andělu speciální programovou sekci s názvem Nový izraelský film. 
Představilo se v ní šest celovečerních filmů: 
Benův životopis/Ha-Biografia Šel Ben a Svázané ruce/Jadaim Kšurot – 
režie Dan Wolman, Odpuštění/Mechilot – režie Udi Aloni, Vzít si 
ženu/Ve-Lakachta Lecha Iša - režie Ronit a Šlomi Elkabetzovi, Blízko 
domů/Karov La-Bajit - režie Vidi Bilu a Dalia Hagar, Věci za sluncem/ 
Ha-Dvarim Še-Meachorej Ha-Šemeš – režie Juval Shafferman.  
Na festivalu byly promítnuty také dva izraelské dokumentární filmy: 
Galilejská nevěsta/Arus Eljalil – režie Basel Tanus a Poslední 
bojovníci/The Last Fighters – režie Ronen a Jael Kipper Zaretzky.   
Na Febiofest přijeli režiséři Dan Wolman a Udi Aloni. 
 
www.febiofest.cz 
 
 
PREZENTACE NA DOC.PORT 
Devět izraelských dokumentárních filmů bylo představeno v rámci prvního ročníku DOC.Portu, 
specializovaného trhu pro filmové profesionály, který je součástí mezinárodního festivalu populárně-
vědeckých a dokumentárních filmů Academia film Olomouc (17. - 22. dubna): Daisy Bitch – režie Pnina 
Halfon, b10506 Misparim Achronim/Last Numbers – režie R. Yekutiel, A. Zelentcher, Ma Tabaka 
Lakum/All that Remains – režie Nada El Yassir, Edmond Jakiri/Dear Edmond – režie Amit Goren, 
Mechir Ha-Guf/About the Body – režie A. Seroussi, K.Y. Goldstein, Naf-Jeled Rechov/Naf-A Street 
Kid – režie Moše Alafi, Nikmat Lerner/Lerner´s Revenge – režie Gilad Tocatly a koprodukční snímky 
Gatos/Cats – režie Gali Meiri (Izrael/Brazílie) a Berlin Diary – režie Esti Amrami (Izrael/Německo). 
 
www.afo.cz 
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ANIFEST 
Na mezinárodním festivalu animovaných filmů AniFest, který se konal 
v jihočeské Třeboni od 3. do 9. května, se představily tři izraelské 
snímky. Dva studentské filmy vyslala do soutěže Bezalel Academy of 
Arts and Design: Beton - režie Ariel Belinco, Michael Faust,  
Synkopa – režie Sefi Gayego. Soutěže dětských filmů se zúčastnil 
snímek Pokoj k pronajmutí/Dira Le-Skira, který vyrobil kolektiv dětí  
do 15 let z Emek Jordan School. Na festival se přijel osobně podívat 
mladý režisér Sefi Gayego. 
 
www.anifest.cz 
 
 
STUDENTSKÉ FILMY V PÍSKU 
Soukromá vyšší odborná škola filmová a Filmová akademie Miroslava Ondříčka v Písku organizovaly  
11. – 13. října již 7. ročník Mezinárodního festivalu studentských filmů Písek 2007. Filmy izraelských 
studentů si zde vedly velmi dobře, film Zázrak/Nes režiséra Jevgenije Rumana z Tel Aviv University 
získal Cenu Vladany Terčové.  
 
www.filmovka.cz 
 
 
FILMY PRO DĚTI VE ZLÍNĚ 
Na 47. ročníku Mezinárodního festivalu filmů pro děti a mládež Zlín  
byl v soutěžní kategorii s úspěchem uveden izraelský snímek Malí 
hrdinové/Giborim Ktanim režiséra Itaje Leva. Distributorka filmu  
Noa Roll za něj na závěrečném večeru převzala vítězné ocenění  
Zlatý střevíček pro nejlepší hraný film pro děti. Práva k vysílání  
filmu zakoupila Česká televize, takže se můžeme brzy těšit na  
jeho uvedení na televizních obrazovkách. 
 
www.zlinfest.cz, www.giborimktanim.co.il 
 
 
IZRAELSKÉ FILMY NA MFF V KARLOVÝCH VARECH 
Na 42. ročníku Mezinárodního filmového festivalu v Karlových  
Varech se v nesoutěžních sekcích divákům představily dva izraelské 
filmy: Kapela přijela/Bikur Ha-Tizmoret - režie Eran Kolirin  
a Tehilim – režie Rafael Nadjari (koprodukce Izrael/Francie).  
Snímek Kapela přijela o policejní kapele z Egypta, která se ztratí 
v Izraeli, na festivalu osobně reprezentavali režisér Eran Kolirin  
a producent Eilon Ratzkovsky. Snímek nebyl v Karlových Varech 
součástí hlavní soutěže, odnesl si však cenu NETPAC (Network for  
the Promotion of Asian Cinema). Ocenění ostatně sbírá po celém  
světě, např. na festivalu v Cannes, Tokiu ad. 
 
www.kviff.com, www.sonyclassics.com/thebandsvisit 
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ŠAMAJIM TŘEBÍČ 2007  
Na 4. ročníku festivalu židovské kultury Šamajim, který proběhl od 2. do 4. srpna v Třebíči, mohli 
diváci zhlédnout film režiséra Ejtana Foxe Chůze po vodě/Lalechet Al Ha-Majim. 
 
www.samajim.cz 
 
 
STUDENTSKÝ FRESH FILM FEST  
Ve dnech 22. až 26. srpna se v Karlových Varech uskutečnil 4. ročník 
mezinárodní soutěžní přehlídky studentských filmů Fresh Film Fest.  
Snímek Zohar izraelské režisérky Jasmin Nowak byl uveden v hlavní 
soutěži a získal Cenu diváků, v kategorii Theatre Optique soutěžil také 
film Celestina Ricardo Werdesheima. V nesoutěžní sekci zhlédli diváci 
dalších šest studentských filmů pod názvem Izraelské panorama: 
Shum – režie Guilhad Emilio Schenker, Trend Japani/Japanese Trend  
– režie Eli Leszczynski,  Simanej Derech/Road Marks – režie Šimon Shai,  
A Piece of News – režie Jevgenij Ruman, Bajit 103/House No. 103 – režie  
Ohad Domb, Ha-Sfira Leachor/Countdown – režie Dmitrij Malinsky.  
Snímky reprezentovaly nejvýznamnější filmové školy v Izraeli - Tel Aviv  
University, Bezalel Academy of Art and Design Jerusalem, Sam Spiegel  
Film and Television School a Ma'ale School of Television, Film and the Arts. 
 
www.freshfilmfest.net 
 
 
FESTIVAL HUDEBNÍCH FILMŮ MOFFOM 
Mezinárodní festival hudebních filmů Music on Film - Film on Music 
(MOFFOM) představil od 18. do 22. října v pražských kinech celou řadu 
hudebních dokumentů a filmů, za osobní účasti režiséra Moše Alafiho také 
izraelský snímek Naf – Dítě ulice/Naf – Jeled Rechov. Dokumentární portrét 
Nafa, začínajícího rapera, který žije na ulici poté, co jej hluboce nábožensky 
založení rodiče ve čtrnácti letech vyhodili z domu, přivedl velvyslanectví ke 
spolupráci s Projektem Šance. Český humanitární a preventivní program pro 
„děti ulice“ byl na festivalu prezentován společně s izraelským filmem. Moše 
Alafi a rada Velvyslanectví Státu Izrael Ziv Nevo Kulman také společně 
navštívili Streetcentrum a Dům Šance.     
 
www.moffom.org, www.ruthfilms.com, www.sance.info 
 
 
KOLEKCE DOKUMENTÁRNÍCH FILMŮ NA FESTIVALU V JIHLAVĚ 
Mezinárodní festival dokumentárních filmů Jihlava, který se konal od 23. do 
28. října, reagoval na vysokou úroveň současných izraelských snímků 
uvedením speciálního festivalového programu Průhledná krajina Izrael. 
Diváci měli možnost zhlédnout dokumenty z let 2006-7: Deníky Alfa/Šalom 
Pluga Alef - režie Janiv Berman, Popis paměti/Caad Revii La-Matbea - režie 
Dan Geva, Špion a šampaňské/Meragel Ha-Šampanija - režie Nadav Shirman, 
Devítihvězdičkový hotel/Malon 9 Kochavim - režie Ido Haar, 
Fragmenty/Švarim 1990-2006 - režie Gérard Allon, Suvenýry/Souvenirim - 
režie Halil Efrat. Zajímavostí v programu festivalu bylo také uvedení snímku  
Chrise Markera Popis jednoho zápasu/Description d´un Combat (Francie/Izrael)  
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z roku 1960. Právě Markerův obraz situace novodobého izraelského státu totiž  
téměř po padesáti letech konfrontuje se současným děním dokument Dana Gevy  
Popis paměti. Nadav Shirman, Dan Geva a producent jeho filmu Michael Treves  
se festivalu v Jihlavě osobně zúčastnili.  
 
www.dokument-festival.cz 
 
 
BUBLINA ZÍSKALA DIVÁCKOU CENU NA MEZIPATRECH  
Osmý ročník českého gay a lesbického filmového festivalu 
MEZIPATRA 2007 se uskutečnil v Brně (26. října – 3. listopadu)  
a v Praze (5. – 11. listopadu). Izraelskou kinematografii zde 
reprezentoval film Bublina/Ha-Bua režiséra Ejtana Foxe, který  
získal v diváckém hlasování ocenění za nejlepší film. Jako vítězný  
film této kategorie bude promítán i na Mezipatrech 2008. 
 
www.mezipatra.cz, www.thebubble.msn.co.il 
 
 
IZRAELSKÝ FILMOVÝ KLUB 
Česká unie židovské mládeže pořádá od října ve spolupráci s Židovskou 
obcí v Praze a Velvyslanectvím Státu Izrael pod názvem Izraelský 
filmový klub pravidelná promítání pro příznivce izraelské 
kinematografie. Filmová setkání se zajímavými hosty se stala velmi 
oblíbená. Dosud byly v originálním znění s českými titulky uvedeny 
filmy:  Na konci světa doleva/ Sof Ha-Olam Smola – režie Avi Nesher, 
Jana a její přátelé/Ha-Chaverim Šel Jana – režie Arik Kaplun  
a Kopec Halfon se nehlásí/Givat Chalfon Eina Ona – režie Assi Dayan. 
 
www.cuzm.org 
 
 
Z PROGRAMU 2008... 
Opět budeme spolupracovat se všemi významnými filmovými festivaly v České republice. Na 
Febiofestu uvidíme filmy Rona Havilia a úspěšný snímek Etgara Kereta a Širy Gefen Meduzot, na 
AniFest přijede jako porotce Roni Oren, vedoucí katedry animace na Bezalel Academy, na Mezipatra 
je pozván Ejtan Fox. Izraelský filmový klub se v roce 2008 rozšíří i do dalších měst, např. do Brna  
a Plzně. 
 
 
 
LITERATURA 2007 
 
IZRAEL NA VELETRHU SVĚT KNIHY 
Ve dnech 3. – 6. května proběhl na pražském Výstavišti mezinárodní knižní 
veletrh Svět knihy, kde se mohli návštěvníci seznámit na samostatném 
stánku již tradičně i s izraelskou literaturou. 
 
www.svetknihy.cz, www.ithl.org.il 
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DÁREK Z LÁSKY 
Na jaře roku 2007 vyšla v edici Kontinenty, kterou věnují nakladatelství DharmaGaia a Kontinenty 
překladům z mimoevropských literatur, moderní izraelská novela Jicchaka Bar-Josefa Dárek 
z lásky/Mazkeret Ahava. Tento izraelský prozaik a žurnalista je znám i českému divadelnímu publiku, 
které se mohlo pod názvem Šimon seznámit s dramatizací jedné z jeho povídek na pražské scéně 
Lyra Pragensis. Český překlad novely je dílem kolektivu studentů hebraistiky Univerzity Karlovy. 
 
www.dharmagaia.cz 
 
 
NA FESTIVAL SPISOVATELŮ PŘIJEL A. B. JEHOŠUA 
Na 17. Festival spisovatelů Praha přijel významný prozaik, dramatik  
a esejista A. B. Jehošua, který je jedním z nejčtenějších současných 
izraelských autorů. Kromě autorského čtení v Divadle Minor vystoupil  
také v rámci diskusního večera Nenásilím proti terorismu a v knihkupectví 
Big Ben Bookshop podepisoval své knihy.  
 
www.pwf.cz 
 
 
BÁSNÍŘKA SABINA MESSEGOVÁ NA DNECH POEZIE 
Izraelská básnířka, překladatelka a literární kritička Sabina Messegová se ve 
dnech 12. - 19. listopadu zúčastnila festivalu Mezinárodní dny poezie v Praze, 
kde prezentovala svoji tvorbu v rámci Mezinárodního autorského čtení. 
 
www.volny.cz/denpoezie, www.ithl.org.il 
 
 
Z PROGRAMU 2008... 
Na podzim tohoto roku vyjde v Nakladatelství Pistorius & Olšanská první kniha A. B. Jehošuy 
v češtině. Román Milenec/Ha-Meahev překládá Magdalena Křížová. 
 
 
 
 
VÝSTAVY 2007 
 
LODNÍ LÍSTEK DO RÁJE - PERETZ BÉDA MAYER A FRITZ HAENDEL 
Autobiograficky laděná výstava, poprvé představená v Malé pevnosti  
v Terezíně, poté v Praze, Ostravě a v Severočeském muzeu v Liberci, 
vyprávěla za pomoci množství autentických dokumentů a fotografií, 
deníkových záznamů a kreseb příběh dvou židovských umělců, Peretze  
Bédy Mayera z Hodonína a Fritze Haendela z Liberce, kteří se v roce 1939 
vydali na dobrodružnou pouť ze staré vlasti po Dunaji a po moři do Svaté 
země. Autorkou výstavy je Jelena Makarovová.  
 
www.makarovainit.com 
 
 
 
 



Velvyslanectví Státu Izrael, Badeniho 2, 170 06 Praha 7, tel. 233 097 516, http://prague.mfa.gov.il            11 

PUTOVNÍ FOTOGRAFICKÁ VÝSTAVA  
Výstava fotografií izraelské přírody a krajiny fotografky Šaj 
Ginottové s názvem „Na počátku...“, která již s úspěchem procestovala 
několik zemí Evropy, doputovala v srpnu také do České republiky. 
Výstava je v mnohém inspirována Biblí, především příběhem stvoření, 
ale i židovskými dějinami a biblickými proroctvími o konci dnů. 
Fotografie jsou doprovázeny biblickými verši. 
Po úvodní expozici v Handkeho galerii ve Šternberku byla výstava 
k vidění v synagoze v Boskovicích, v nové budově univerzity v Hradci  
Králové a v děčínské synagoze. Její cesta po českých a moravských  
městech bude pokračovat i v roce 2008.  
 
 
TUVIA BEERI V GALERII LITERA  
V Galerii Litera v pražském Karlíně proběhla od 5. do 24. června výstava 
významného izraelského malíře a grafika Tuvia Beeriho.  
 
www.literanavratil.cz 
 
 
 
Z PROGRAMU 2008... 
Výstava fotografky Šaj Ginottové bude k vidění v Ostravě, Brně a několika dalších městech. 
Vzdělávací a kulturní centrum Židovského muzea v Praze uvádí od ledna pod názvem Putování za 
drobnými náznaky výstavu maleb, kreseb a grafiky izraelské výtvarnice a básnířky Margo Paran.  
V Plzni připravili zajímavou fotografickou výstavu k 60. výročí vzniku Státu Izrael. Výstava Izrael 
objektivem tří generací představí ve Velké synagoze snímky Izraele z let 1948, 1968 a 2000.  
 


